

Tradicionalna prireditev »Dobrodošli doma 2023« - XIX. Vseslovensko srečanje



Komisija za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu je 29. junija 2023 že devetnajstič zapored organizirala Vseslovensko srečanje, ki je del tradicionalne prireditve »Dobrodošli doma«. Dogodek financira Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Namenjen je predvsem Slovincem, ki živijo zunaj meja Republike Slovenije, pa tudi predstavnikom državnih organov, strokovnjakom in vsem drugim, ki jih zanimajo zamejske in izseljenke tematike. Letošnje Vseslovensko srečanje v Državnem zboru Republike Slovenije je potekalo pod naslovom »Slovenec Slovincu – naša mreža je naše bogastvo: izzivi in priložnosti gospodarskega povezovanja za ohranitev in krepitev slovenske identitete med Slovenci po svetu«.

Zbrane so uvodoma pozdravili trije govorniki: podpredsednik Državnega zbora Danijel Krivec, minister brez resorja za odnose med Republiko Slovenijo in avtohtono slovensko narodno skupnostjo v sosednjih državah ter Slovenci po svetu Matej Arčon ter predsednica Komisije za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Suzana Lep Šimenko. Sledila je razprava, v kateri so sodelovali vabljeni gostje: vodja Slovenske globalne poslovne povezave Štefan Bogdan Barenboim Šalej, znanstvenica in profesorica Marija Strojnik ter predstavnik koordinacijskega odbora Zamejske gospodarske koordinacije Felix Wieser. V popoldanskem delu dogodka so imeli priložnost za razpravo tudi ostali udeleženci. Razprave so se udeležili tudi predstavniki Zveze slovenskih društev na Hrvaškem s prispevkom »Mesto in vloga Zveze slovenskih društev na Hrvaškem pri ohranjanju gospodarskih vezi Slovencev na obeh straneh meje«.

Vseslovenskemu srečanju je v popoldanskih urah sledilo odprtje fotografske razstave in koncert v Narodni in univerzitetni knjižnici.

Program se je nadaljeval v petek, 30. junija 2023, s posvetom o narodni identiteti, na katerem je govoril tudi minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Matej Arčon.

(Viri: <https://www.dz-rs.si/wps/portal/Home/is/dogodki/>; <https://www.gov.si/novice/2023-06-16-minister-arcon-povabil-na-vslovensko-prireditev-dobrodošli-doma-2023/>; <https://www.gov.si/dogodki/2023-06-29-dobrodošli-doma-2023/>; Zveza slovenskih društev na Hrvaškem)



45. Srečanje športnikov iz obmejnih dežel in seja Komisije za zamejski šport pri OKS-ZŠZ

Med 16. in 17. junijem 2023 je v organizaciji Olimpijskega komiteja Slovenije – Združenja športnih zvez (OKS-ZŠZ), Komisije za zamejski šport pri OKS-ZŠZ in Zveze športnih društev Ravne na Koroškem, ob podpori Urada Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, potekalo 45. srečanje športnikov iz obmejnih dežel, kjer so lahko tekmovali igralci, rojeni leta 2008 in mlajši.

Na srečanju so prvič v polni sestavi sodelovali tudi športniki iz Hrvaške. Pod okriljem Zveze slovenskih društev na Hrvaškem je namreč sodelovalo 37 mladih, ki so bili nad srečanjem navdušeni. Posebna zahvala za tako številčno udeležbo mladih iz Hrvaške gre predvsem Slovenskemu kulturnemu društvu Gorski kotar, ki je uspešno motiviralo mlade športnike, njihove starše in učitelje.

Dogodka so se udeležile tudi ekipe Zveze Slovencev na Madžarskem, Združenja slovenskih športnih društev v Italiji, Slovenske športne zveze na avstrijskem Koroškem in domačih športnikov z Raven na Koroškem. Organizatorji so priredili pester program turnirjev v nogometu, odbojki, košarki in namiznem tenisu, ki se jih je udeležilo prek dvesto mladih športnikov. Hrvaški športniki so uspešno sodelovali v nogometu, odbojki in košarki.

Mladi iz Hrvaške so prav tako prisostvovali petkovemu slavnostnemu odprtju iger, ki je potekalo v tamkajšnjem Športnem parku. Odprtja iger so se udeležili tudi podpredsednik OKS-ZŠZ mag. Miran Kos, župan občine Ravne na Koroškem dr. Tomaž Rožen in vodja sektorja za Slovence v zamejstvu na Uradu Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu Rudi Meljak. Poseben pozdrav je bil namenjen prisotnemu olimpijcu, nosilcu treh olimpijskih medalj in enemu najuspešnejših slovenskih športnikov vseh časov Miroslavu Cerarju. Udeležence dogodka je nagovoril tudi Ivan Peterlin, predsednik Komisije za zamejski šport pri OKS-ZŠZ.

Komisija za zamejski šport v novem mandatnem obdobju 2022–2026 se je prvič sestala še pred začetkom športnega srečanja. Na sestanku, ki je potekal v Kulturnem centru na Ravnah na Koroškem, so člani komisije začrtali smernice dela za prihodnje delovanje komisije. S strani Zveze slovenskih društev na Hrvaškem se je sestanka komisije in srečanja športnikov udeležila Saša Kernjak Zubović.

V Zvezi slovenskih društev na Hrvaškem se zavedajo, da je treba tudi v prihodnje podpirati srečanja slovenskih športnikov iz obmejnih dežel, saj takšna srečanja predstavljajo izjemno priložnost, da se slovenski mladi športniki spoznajo, družijo ter pokažejo svoje sposobnosti in dosežke. Takšna srečanja so tudi priložnost za združevanje in krepitev medsebojnih vezi znotraj slovenske skupnosti.

(Viri: Zveza slovenskih društev na Hrvaškem, <https://www.slosport.org>, <https://www.olympic.si>)



Dan državnosti Republike Slovenije

25. junija 2023 je Republika Slovenija praznovala dan državnosti – državni praznik in dela prost dan, posvečen spominu na 25. junij 1991, ko je Slovenija formalno postala neodvisna. Na ta dan sta bili sprejeti Deklaracija ob neodvisnosti in Temeljna ustavna listina o samostojnosti in neodvisnosti Slovenije, ki sta bili slavnostno razglašeni naslednji dan na Trgu republike v Ljubljani. Le dva dni kasneje, 27. junija, se je z napadom Jugoslovanske ljudske armade začela slovenska osamosvojitvena vojna, v kateri je Slovenija obranila svojo neodvisnost. Praznovanje dneva državnosti je na predvečer praznika vsako leto potekalo na Trgu republike, od leta 2011 pa na Kongresnem trgu v Ljubljani. Na isti dan je neodvisnost od Jugoslavije razglasila tudi Hrvaška.

(Vir: https://sl.wikipedia.org/wiki/Dan_dr%C5%BEavnosti)

Sprejem na Uradu ob dnevu državnosti Republike Slovenije

V ponedeljek, 19. junija 2023, je minister za Slovence v zamejstvu in po svetu Matej Arčon na Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu na sprejem povabil predstavnike krovnih zamejskih organizacij, diplomate in predstavnike organizacij civilne družbe, ki delujejo s skupnim poslanstvom povezovanja Slovencev v zamejstvu in izseljenstvu z matično domovino.

Minister je ob čestitkah ob državnem prazniku zbrane nagovoril z besedami: »Med seboj sodelujemo, se spoštujemo in nosimo Slovenijo v srcu« in se jim zahvalil za dosedanje delo.

(Vir: Facebook stran Urada Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu)

Slovesna proslava dneva državnosti Republike Slovenije v Zagrebu

15. junija 2023 je v Muzeju mesta Zagreb potekala svečana obeležitev dneva državnosti Republike Slovenije v organizaciji slovenskega veleposlaništva. V programu je sodeloval sekstet Policijskega orkestra, ki je izvedel himni in popestril večer s prijetno glasbo.

Pri izvedbi dogodka je sodeloval tudi Slovenski dom Zagreb. Svečanega dogodka sta se udeležili tudi predsednica Zveze slovenskih društev na Hrvaškem Barbara Riman in njena namestnica Jasmina Dlačić.

(Viri: *Zveza slovenskih društev na Hrvaškem; Veleposlaništvo Slovenije v Zagrebu*)

Obisk veleposlanika Gašperja Dovžana v Pulju in predstavitev obnovljene skulpture slovenskega kiparja Zmaga Posege

V luči dneva državnosti Republike Slovenije je 26. junija 2023 veleposlanik Gašper Dovžan obiskal Pulj. Udeležil se je slavnostne prireditve, na kateri je bila predstavljena obnovljena skulptura slovenskega kiparja Zmaga Posege. Umetnina z naslovom Svobodna forma oziroma Val že štirideset let krasi vrt puljskega Mornariškega parka oziroma botaničnega vrta, zanj pa skrbi Slovensko kulturno društvo Istra. Poleg veleposlanika Dovžana so se dogodka udeležili tudi puljski načelnik Filip Zorčić, vodja kabineta župana Istrske županije Ivan Glušac ter predstavniki slovenskih kulturnih društev iz različnih delov Istre. Za kulturni program so poskrbeli pevci domačega slovenskega pevskega zbora Encijan. Obisk prestolnice hrvaške Istre je veleposlanik Dovžan izkoristil tudi za srečanje z načelnikom mesta Pulj Filipom Zorčićem, s katerim sta se med drugim pogovarjala o možnostih sodelovanja med mestom Pulj in slovenskimi mesti ter možnostih za krepitev sodelovanja s poudarkom na kulturi. Načelnik Pulja je poudaril dragoceno vlogo Slovencev v Pulju in delovanje Slovenskega kulturnega društva Istra, ki že leta bogati kulturno in družabno življenje v mestu Pulj.

(Vir: *Facebook stran Veleposlaništva Slovenije v Zagrebu*)

Slovenija izvoljena za nestalno članico Varnostnega sveta

6. junija 2023 je bila Slovenija v New Yorku izvoljena za nestalno članico Varnostnega sveta Organizacije združenih narodov (OZN) za obdobje 2024–2025. Po izvolitvi je slovenska zunanja ministrica Tanja Fajon javnost nagovorila z naslednjimi besedami: »Mislim, da lahko danes cela Slovenija praznuje, saj nam je uspelo nepričakovano: 153 držav je za nas glasovalo

v prvem krogu. To je velik dosežek naše zunanje politike in res lepo priznanje in velik dan za Slovenijo«. Članstvo Slovenije v Varnostnem svetu OZN je za Slovenijo zelo pomembno, saj bo v prihodnje pozitivno vplivalo na krepitev ugleda Slovenije, iskanje partnerstev ter pridobivanje novih diplomatskih veščin in znanj.

(Vir: <https://www.gov.si/novice/2023-06-06-slovenija-je-v-prvem-krogu-volitev-za-nestalno-clanico-varnostnega-sveta-ozn-podprlo-153-drzav/>)

Vabilo Muzeja novejše in sodobne zgodovine Slovenije: Mednarodni likovni natečaj »To je Slovenija«

Muzej novejše in sodobne zgodovine Slovenije vabi otroke in mladostnike slovenskih izseljencev po svetu k sodelovanju v likovnem natečaju »To je Slovenija«. Vsi udeleženci natečaja bodo s svojimi deli prispevali k nastanku muzejske razstave z uradnim naslovom: »Iz domovine v domovino – vračanje slovenskih izseljencev in njihovih potomcev v Slovenijo po letu 1990«. Na natečaj se lahko prijavijo otroci in mladostniki slovenskih izseljencev po svetu med 6. in 14. letom starosti. Najbolj izvirni prispevki bodo nagrajeni. Več podrobnosti o možnostih sodelovanja je na voljo na naslednji spletni strani: <https://www.muzej-nz.si/si/muzej/2079>.

(Vir: <https://slovenci.si/poziv-mednarodni-likovni-natecaj-to-je-slovenija/>)

Dan Primoža Trubarja

8. junija se v Sloveniji praznuje državni praznik – dan Primoža Trubarja, ki pa ni dela prost dan. Tega dne se Slovenija tradicionalno spominja Primoža Trubarja, pomembnega predstavnika slovenskega protestantizma iz 16. stoletja in osrednje osebnosti v razvoju temeljev za oblikovanje slovenskega naroda. Po nekaterih virih naj bi bil Trubar rojen 8. junija 1508. Dan Primoža Trubarja praznujemo od leta 2010 na posredno pobudo tržaškega pisatelja Borisa Pahorja. Predsednik vlade dr. Robert Golob je v nagovoru in poslanici ob dnevu Primoža Trubarja izpostavil, da se tega dne spominjamo reformatorja, ki je s svojim

delom, zlasti s svojimi tiskanimi knjigami, pomembno prispeval k razvoju slovenskega jezika in narodove zavesti. Ob tej priložnosti je dodal misel, da bi moral biti dan spomina na Primoža Trubarja tudi dan razmišljanja o tem, kako nekemu polepšati trenutek z lepo besedo.

(Viri: <https://www.gov.si/novice/2023-06-08-poslanica-predsednika-vlade-ob-dnevu-primoza-trubarja/>;
https://sl.wikipedia.org/wiki/Dan_Primo%C5%BEa_Trubarja)



IZVEDENI DOGODKI V DRUŠTVIH

junij 2023

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka

V soboto, 3. junija, se je folklorna skupina že tradicionalno predstavila na festivalu svetovne glasbe in gastronomije Porto Etno 2023 na Reki. 11. junija so se planinci udeležili petdesetega srečanja zamejskih planincev, ki so ga organizirali člani PD Benečija v Svetem Lenartu pri Špetru oziroma Čedadu.

15. junija je likovna sekcija pripravila razstavo svojih del, dva zadnja projekta, svetilke po vzoru Jožeta Plečnika ter kuharico Skrivnosti kuharskih pravljic. Isti dan se je predsednica društva pri slovenskem veleposlaniku v Zagrebu udeležila sprejema ob slovenskem državnem prazniku. 17. junija je bilo na vrtu Slovenskega doma na zaključni prireditvi društva prav veselo. Nastopila je glasbena skupina Mimo ritma, predstavila pa se je tudi najmlajša sekcija, in sicer harmonikarska skupina. Večer so popestrili legendarni Dule&Bonaca. Med 18. in 20. junijem so se članice udeležile likovne kolonije v Tršču in pri madžarski manjšini. 20. junija je bila letna redna skupščina društva.

(Vir: KPD Bazovica, Reka)



SKD Istra, Pulj

8. junija so se člani SKD Istra udeležili izleta z ladjo v organizaciji Društva Slovencev iz Labina na relaciji Mošćenička Draga–Malinska na Krku–Mošćenička Draga. 14. junija je potekala ustanovitvena seja Sveta slovenske narodne manjšine mesta Pulj. Za predsednico je bila izvoljena Maja Tatković Diklić, za podpredsednico pa Marija Langer. Ustanovitvena seja Sveta slovenske narodne manjšine Istrske županije je potekala 16. junija 2023. Tokrat je bil za predsednika izvoljen Marjan Brecelj, za podpredsednico pa Marjeta Diminić. 16. junija je bila odprta letna razstava slikarske delavnice SKD Istra v prostorih Galerije SKD, ki je bila na ogled do 30. junija. 17. junija so se člani SKD Istra udeležili letnega izleta, v okviru katerega so obiskali arboretum Volčji potok in slap Kamniške Bistrice.

25. junija so se člani SKD Istra udeležili Čezmejnega srečanja v Novi Vasi ob dnevu državnosti Republike Slovenije. Tokratni organizator je bil SKD Oljka iz Poreča. Naslednjega dne, 26. junija, je bila ob slavnostnem programu praznovanja dneva državnosti v Mornariškem parku v Pulju odkrita obnovljena skulptura slovenskega kiparja Zmaga Posege, za katero skrbi SKD Istra. Prisostvovali so veleposlanik Republike Slovenije v Zagrebu Gašper Dovžan, predstavnik istrskega župana Borisa Miletića Ivan Glušac ter puljski župan Filip Zoričić. Zapel je tudi zbor Encijan.

(Vir: SKD Istra, Pulj)

SKD Gorski Kotar, Tršće

18. junija je v »Brvnari Tršće« v organizaciji SKD Gorski kotar potekala 10. likovna kolonija. Kolonijo je organizirala Silvana Lautar, sodelovalo pa je 18 umetnikov iz Hrvaške (Bazovica - Reka, Gerovo, Čabar, Tršće) in Slovenije (Stari trg, Cerknica, Unec, Loški Potok, Rakitna, Kočevje, Ljubljana, Ig) in tudi dva pomočnika. Tema kolonije je bila prosta. Vsak udeleženec je prejel dve platni, slikarski gel in nekaj barv. Izdelava je potekala v akrilu, olju in akvarelu. Po kratki predstavitvi udeležencev je sledilo ustvarjanje: zunaj in v brunarici. Po 15. uri je sledilo kosilo, neformalni del pa je popestrilo dobro vzdušje.

17. junija je v prostorih Gasilskega doma Prezid potekala likovna delavnica za otroke. Udeležba je bila starostno različna: sodelovali so otroci od 4. do 14. leta. Od 12 prijavljenih je sodelovalo 10 otrok, bili pa so prisotni tudi odrasli, ki so soustvarjali z otroki. Delavnico je vodila Silvana Lautar, ki je ob tej priložnosti podala nekaj pojasnil o barvah, mešanju barv, pripravi podlage in perspektivi. Udeleženci so imeli postavitev, vendar niso bili omejeni s temo slike in so si »motiv« izbrali po lastni presoji. Vsi udeleženci so prejeli platno, na delavnici pa so bile vsem prisotnim na voljo tudi barve, sokovi in prigrizki. Zaključek delavnice je minil v znamenju otroškega smeha in dobre volje.

Društvo »Britveca« iz Prezida je 17. junija na šolskem igrišču v Prezidu organiziralo »Katličijado« – tekmovanje v kuhanju goranskega golaža. Med dvajsetimi kotlički so člani društva zasedli četrto mesto. Kuhalo se je zelje s fižolom, zraven pa je bil slasten prašiček.

16. in 17. junija je potekalo 45. srečanje športnikov iz obmejnih dežel, ki ga je gostila Zveza športnih društev Ravne na Koroškem. Zvezo slovenskih društev na Hrvaškem so zastopali otroci iz SKD Gorski Kotar. Sestavljene so bile ekipe v nogometu, odbojki in košarki. Trenerji so bili Anto Jakovljević in Marijo Stojak za nogomet, Linda Malnar za odbojko in Barbara Ožbolt za košarko. To je bila prva množična udeležba otrok iz Hrvaške na tem tekmovanju. Otroci so bili navdušeni in se že veselijo srečanja, ki bo naslednje leto.

(Vir: SKD Gorski Kotar, Tršće)

Slovenski dom Zagreb, Zagreb

15. junija je ob dnevu državnosti Republike Slovenije v Muzeju mesta Zagreb potekal tradicionalni sprejem. Veleposlanik Republike Slovenije na Hrvaškem Gašper Dovžan je pozdravil navzoče in med drugim poudaril izjemen pomen praznika, ki obeležuje pomembno obletnico in simboličen dan za Slovenijo. Je tudi prispevek k spodbujanju medsebojnega razumevanja, spoštovanja in prijateljstva med sosednjima državama. Sprejema, organiziranega v sodelovanju z Veleposlaništvom Republike Slovenije, Slovenskim domom Zagreb in SLO CRO poslovnim klubom, so se udeležili ugledni gostje iz kulturnega in političnega življenja, predstavniki diplomatskega zbora, gospodarstveniki in pripadniki slovenske skupnosti na Hrvaškem. Obiskovalci so lahko uživali v koncertu seksteta Policijskega orkestra iz Slovenije.

17. junija se je na festivalu ljubezenske poezije Vrazova Ljubica, ki od leta 1990 poteka v Samoboru v spomin na znamenito samoborsko Ljubico Julijano Cantilly (1812–1842) in večno ljubezen slovensko-hrvaškega pesnika, ilirca Stanka Vraza (1810–1851), tudi letos slišala slovenska poezija. Srečanje pesnikov se je začelo na Ljubičinem grobu pri cerkvi sv. Anastazije, v bližini katere so slovesno odkrili ploščo z verzi pesnice Sonje Manojlović: pozdrav telesu krhke žlice.

Pri galeriji Prica so nato svoje verze recitali eminentni hrvaški pesniki ob glasbeni spremljavi skupine At Ease. Slovenski pesnik Miroslav Tičar iz Velikega Mraševa pri Krškem je recital svojo pesem »Del mojega sveta«, ki jo je napisal prav za ta festival in na povabilo dolgoletnega partnerja festivala, slovenske narodne skupnosti iz Zagreba.

Ob tej priložnosti je bila promovirana Zbirka hrvaške ljubezenske poezije iz leta 2022, v kateri je objavljena pesem Mojce Florjanič iz Brežic.

20. junija so se člani Slovenskega doma Zagreb na Evropskem trgu v Zagrebu ob praznovanju 10. obletnice vstopa Hrvaške v Evropsko unijo udeležili slavnostnega koncerta Orkestra Slovenske policije, ki je zaigral tako slovenske kot hrvaške in tuje uspešnice. Nastopili sta tudi klapa hrvaške policije Sveti Mihovil in violončelistka Ana Rucner. Istega dne je bil dan državnosti Republike Slovenije

obežžen tudi v zagrebškem Muzeju sodobne umetnosti, kjer je v sklopu festivala Poletje v MSU nastopila punk rock skupina Pankrti.

(Vir: Slovenski dom Zagreb, Zagreb)

SKD Triglav, Split

V nedeljo, 11. junija, je Mešani pevski zbor Revoz iz Novega mesta obiskal prostore društva, kjer so jih pogostili s prijetno zakusko, nato pa so skupaj z MePZ Triglav Split spontano priredili koncert, ki je bil prava osvežitev, saj so peli iz srca in za dušo.

Klekljarska sekcija se je udeležila 41. mednarodnega festivala čipke v Idriji, kjer so njene članice že leta redne udeleženke in dobrodošle gostje. Tokrat so za posladek že doma spekle veliko torto »dolsko hropačušo«, ki je navdušila gostitelje. Od 22. do 25. junija so se klekljarice udeležile 11. mednarodnega festivala čipke na Pagu z delavnicami in razstavo.

Zbor je kot vedno v juniju imel veliko dela, 16. junija so imeli skupni celovečerni koncert z MePZ Lisca na gradu v Sevnici, 17. junija so nastopili na koncertu zamejskih zborov v Šentvidu pri Stični, 18. junija pa na 52. taboru slovenskih pevskih zborov v Šentvidu pri Stični.

V soboto, 24. junija, so udeleženci pouka slovenščine dobili potrdila o sodelovanju pri pouku. S kratkim programom pa so pokazali, česa so se naučili, in obljubili, da bodo tudi med počitnicami pridno vadili.

27. junija je bil dan državnosti Republike Hrvaške obežžen s predstavitvijo monografije slikarja Petra Jakelića, manjšo razstavo njegovih del, priložnostnim glasbenim in literarnim recitalom ter prvo skupno razstavo keramičarske sekcije v prostorih društva.

(Vir: SKD Triglav, Split)

SKD Lipa, Dubrovnik

Slovensko kulturno društvo Lipa je 29. junija 2023 v prostorih društva obežžilo slovenski dan državnosti. Prireditvev »Lukove mačke« je potekala ob kulturnem programu najmlajših, ki so z recitacijami pesmi v slovenskem in hrvaškem jeziku razveselili obiskovalce in osrednjega gosta, akademika Luka Paljetka.

(Vir: SKD Lipa, Dubrovnik)

SKD Ajda, Umag

Kar 46 članic in članov SKD Ajda se je v nedeljo, 4. junija, odpravilo na izlet v Šmartno pri Litiji. Na povabilo tamkajšnjega Pevskega društva Zvon je ŽPZ Ajda nastopil na njihovem letnem koncertu v Kulturnem domu. Prijazni gostitelji so članom že dopoldne pripravili vodene ogledе njihovih krajevnih znamenitosti: rudnika Sitarjevec, neogotske cerkve sv. Martina in muzeja na gradu Bogenšperk. V popoldanskih urah se je začel koncert, na katerem so nastopili domači MePZ Zvon, Folklorna skupina Javorje s harmonikarjem Dušanom Kotarjem ter ŽPZ Ajda, ki je zapel pet slovenskih narodnih pesmi.

V sredo, 21. junija, je v učilnici POU Ante Babić Umag potekal zaključek dopolnilnega pouka slovenščine pri SKD Ajda. Vsem, ki so pouk redno obiskovali, je učiteljica Darja Čubrić podelila potrdila, vsakega posebej pohvalila ter vsem skupaj zaželela prijetne poletne počitnice.

Od 23. do 25. junija so ob dnevu državnosti Republike Slovenije člani Ajde gostovali pri Društvu Slovencev Republike Srbije »Triglav« v Banja Luki. V soboto, 24. junija, so imeli voden ogled znamenitosti mesta, zvečer pa so se v bližnji Slatini udeležili proslave, na kateri je med drugimi nastopil tudi ŽPZ Ajda. Predsednica društva Danica Bojković je ob dogodku podala izjave za tamkajšnje medije.

(Vir: SKD Ajda, Umag)

KD Slovenski dom, Karlovec

Ob sredah je za člane društva prek spleta potekal redni pouk slovenskega jezika. 3. junija so člani društva sodelovali na 8. Trdinovem literarnem pohodu po sledih slovenskega etnografa, pisatelja in zgodovinarja Janeza Trdine. Na Trdinovem vrhu je bila obežžena 100-letnica poimenovanja najvišjega vrha Gorjancev po Janezu Trdini. Sledil je ogled Centra za obiskovalce Sošice in slapa Sopot. Med potjo so udeleženci prisluhnili Trdinovim bajkam, občudovali kulturne in naravne lepote Žumberka ter spoznali fotografa Hinka Krapeka.

Znanstveno predavanje Alberta Gajšaka: Kako do idej za inovacije iz cikla ZTIM – 6 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika) je potekalo 7. junija v Nikola Tesla Experience Centru Karlovec.

19. junija je v Društvenem centru Prostorija potekalo predavanje Prispevek Slovencev pri gradnji Karlovca

prof. Fride Biščan. Knjižni klub Slovenskega doma Karlovec – druženje ob knjigi: Beremo slovensko je potekal 29. junija v Mestni knjižnici I. G. Kovačić Karlovec.

(Vir: *KD Slovenski dom, Karlovec*)

SKD Lipa, Zadar

3. junija je potekal 16. Mednarodni dan kulturne različnosti v Zadru. Koordinacija narodnih manjšin Zadrske županije je na Trgu pet bunara v središču Zadra organizirala nastop manjšin, ki prebivajo na področju Zadra. Slovenci so se ob tej priložnosti predstavili z nastopom Ljudski godci v izvedbi Trio Vetrnica, KD Odpev Gorišnica blizu Ormoža. Na slovenski stojnici so bile predstavljene tradicionalne slovenske jedi, slaščice in pijače. Naslednjega dne, 4. junija, je literarna sekcija nastopila na Večeri smotre folkloru u Dragama, kjer sta se predstavili pesnici Marija Ivoš in Zorica Buljanović.

7. junija sta Marija Ivoš in Zorica Buljanović nastopili tudi na 2. Festivalu zavičajne poezije v Bićinama Malim pri Skradinu. 8. junija je v atriju Mestne knjižnice potekal dogodek Na kavi z društvom. 15. junija se je začelo Ždrelesko poletje v organizaciji TZ Ždrelec. Ob tej priložnosti je nastopila pesnica Marija Ivoš. 17. junija je potekal Pesniški maraton v Sv. Donatu – Millenium Stih, kjer so nastopili Marija Ivoš ter mladi člani SKD Lipa Zadar Anastazija Ivoš, Adriana Ivoš in Zorica Buljanović.

(Vir: *SKD Lipa, Zadar*)

SKD Prešeren, Lokve

23. junija so člani SKD Prešeren zaključili letošnjo šolo slovenskega jezika. Obljubili so si, da se naslednje šolsko leto ponovno vidijo. Člani društva so se 24. junija udeležili tudi Kolesarjenja obeh držav na relaciji Lokve–Livold–Kostel–Lokve.

(Vir: *SKD Prešeren, Lokve*)

SKD Snežnik, Lovran

V četrtek, 8. junija, so člani SKD Snežnik skupaj s člani slovenskih društev Istre imeli družinski izlet z ladjo na relaciji Mošćenička Draga–Beli–Malinska–Mošćenička Draga. Balinarska skupina je imela 14. junija trening v Iki. Manjši del planinske skupine je 18. junija obiskal Crkveni vrh in Krog na Učki. Ob dnevu državnosti, 25. junija, so člani SKD Snežnik obiskali jamo Baredine pri Poreču.

(Vir: *SKD, Snežnik, Lovran*)



NAPOVEDNIK DOGODKOV V DRUŠTVIH

julij - avgust 2023

Predstavljamo vam spored dogodkov načrtovanih v slovenskih društvih na Hrvaškem v juliju in avgustu 2023.



Za podrobnejše informacije se prosimo obrnite neposredno na posamezna društva, prav tako jih kontaktirajte tudi pred samim dogodkom.

SKD Lipa, Zadar

5. 7. 2023 – Nastop pesnice Marije Ivoš; Dogodek v organizaciji Matice Zadran (Poletna scena Narodnega muzeja Zadar)

12. 7. 2023 – Na kavi z društvom (v atriju Mestne knjižnice Zadar, ob 18.00 uri)

9. 8. 2023 – Na kavi z društvom (v atriju Mestne knjižnice Zadar, ob 18.00 uri)

SKD Snežnik, Lovran

2. 7. 2023 – Srečanje pevskih zborov (Babino zavetišče – Učka)

16. 8. 2023 – Praznovanje lokalnega svetnika naselja Liganj sv. Roka

Opomba: celotni program za poletje 2023 še ni znan!

SKD Ajda, Umag

1. 7. 2023 – Udeležba članov Ajde na srečanju Dobrodošli doma 2023, na katerem bo nastopil tudi ŽPZ Ajda Umag (Vipava)

KD Slovenski dom, Karlovec

6. 7. 2023 – Knjižni klub Slovenskega doma Karlovec – druženje ob knjigi: Beremo slovensko (Mestna knjižnica I. G. Kovačić Karlovec)

9. 7. 2023 – Udeležba na glasbeno-scenski predstavi »Tesla« slovenskega multiinštrumentalista in skladatelja Janeza Dovča (Nikola Tesla Experience Center Karlovec)

10. 7. 2023 – Znanstveno predavanje iz cikla ZTIM – 6 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika): S. Šnajdar: »Roboti in otroci« (Nikola Tesla Experience Center Karlovec)

24. 7. 2023 – Znanstveno predavanje iz cikla ZTIM – 6 (znanost, tehnologija, inženiring in matematika): N. Jadrić: Primerjava mature 1873 in mature 2023 (Nikola Tesla Experience Center Karlovec)

Slovenski dom KPD Bazovica, Reka

1. 7. 2023 – Nastop folklorne skupine na prireditvi Dobrodošli doma (Vipava)

8. 7. 2023 – Nastop glasbene skupine pred Malim domom, Sušak (Platak), slovesnost ob obnovitvi »Poti prijateljstva« Snežnik (Platak, ob 17.00 uri)

8. - 9. 7. 2023 – Planinci na izletu (Triglavska jezera)

3. - 21. 7. 2023 – Otroške poletne delavnice Poletje v Bazovici (prostori društva)

Julij 2023 – Likovne delavnice lesoreza v Lokvah

19. - 25. 8. 2023 – Gostovanje folklorne skupine na mednarodni prireditvi v Črni gori (Herceg Novi)

SKD Triglav, Split

Tako kot večina ostalih slovenskih društev na Hrvaškem bo tudi SKD Triglav prihodnja dva meseca bolj ali manj počivalo:

- Tajništvo in knjižnica bosta redno delovala tudi v počitniških mesecih
 - Planika št. 223 bo izšla na začetku julija in bo takoj razposlana Slovincem na Hrvaškem ter drugim slovenskim društvom po svetu
 - Pevci in učenci slovenščine bodo vadili doma, klekljarice in slikarji pa tudi sicer največkrat delajo brez urnika, po navdihu
-

SKD Istra, Pulj

1. 7. 2023 – Nastop zbora Encijan na prireditvi Dobrodošli doma (Vipava)

9. 7. 2023 – Nastop učencev violine in viole »Glasbena Pula« (Galerija SKD, ob 19.00 uri)

22. - 25. 8. 2023 – Mala šola slovenščine – polenta celodnevna šola slovenščine in kreativne delavnice za osnovnošolce

SKD Gorski Kotar, Tršće

3. 8. 2023 – Društvo bo gostilo Rafaelovo družbo

5. 8. 2023 – Člani društva se bodo odpravili na Svete Višarje

SKD Prešeren, Lokve

15. 7. 2023 – Kolesarjenje okoli Risnjaka

SKD Lipa, Dubrovnik

Avgust 2023 – SKD Lipa Dubrovnik bo z gledališko scensko dejavnostjo že šesto leto sodelovalo na lutkarskem festivalu »Pupica« v Dubrovniku, ki ga prireja društvo Aster (konec meseca avgusta)



KONTAKTNI PODATKI SLOVENSКИH DRUŠTEV NA HRVAŠKEM so dostopni na:

- **Slovenski dom Zagreb, Zagreb:**
<http://www.slovenci-zagreb.hr/si/kontakt/>,
- **Slovenski dom KPD Bazovica, Reka:**
https://www.bazovica.hr/?page_id=548,
- **SKD Triglav, Split:**
<https://triglav-split.hr/stiki>,
- **SKD Lipa, Dubrovnik:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=510,
- **SKD Istra, Pulj:**
<http://www.skdistra.hr/sl/kontakt/>,
- **SKD Snežnik, Lovran:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=519,
- **SKD Lipa, Zadar:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=549,
- **KD Slovenski dom, Karlovec:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=513,
- **Društvo Slovencev Labin, Labin:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=516,
- **SKD Stanko Vraz, Osijek:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=522,
- **SKD Lipa, Buzet:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=507,
- **SKD Oljka, Poreč:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=525,
- **SKD Nagelj, Varaždin:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=546,
- **SKD Gorski kotar, Tršće:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=540,
- **SKD Ajda, Umag:**
https://www.slovenci.hr/?page_id=543,
- **SKD Prešeren, Lokve:**
<https://web.facebook.com/107481584923685>.

Zveza slovenskih društev na Hrvaškem
Podpinjol 43
HR-51000 Reka
E-mail: zveza@slovenci.hr
Spletna stran: www.slovenci.hr

Urejanje in priprava besedil: Martina Cvetković
Lektoriranje: Nina Barlič
Zaporedna številka Mesečnega biltena: 27
Reka, junij 2023

Bilten je brezplačen. Izdajanje Mesečnega biltena financira Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu:

Naslov: Erjavčeva cesta 15, SI-1000 Ljubljana
Telefon: +386 1 230 80 00
E-pošta: urad.slovenci@gov.si

Za vsa konzularna vprašanja se lahko obrnete na Veleposlaništvo Republike Slovenije v Zagrebu:

Naslov: Alagovičeva 30, HR-10000 Zagreb
Telefon: +385 1 63 11 011
E-pošta: sloembassy.zagreb@gov.si

